习近平和彭丽媛为出席中非合作论坛北京峰会的国际贵宾举行欢迎宴会

中非友谊赓续传承历久弥坚



9月4日晚,国家主席习近平和 夫人彭丽媛在北京人民大会堂举 行宴会,欢迎来华出席中非合作论 坛北京峰会的非方及国际贵宾。

中共中央政治局常委李强、 赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、 本圣出度

9月的北京,秋高气爽。雄伟的人民大会堂内,中国 国旗和中非合作论坛成员国国旗以及非洲联盟旗帜交 相辉映。

出席论坛峰会的51个非洲国家元首、政府首脑及配偶,2位总统代表,非盟委员会主席和联合国秘书长等贵宾陆续抵达人民大会堂。习近平和彭丽媛热情迎接,同他们分别握手问候,并集体合影留念。

活泼可爱的少年儿童唱起优美的歌曲,打起欢快的非洲鼓,载歌载舞,对远道而来的国际贵宾表示热烈欢迎。

在悠扬的迎宾曲中, 习近平和彭丽媛同贵宾们共 同步入宴会厅。

习近平发表致辞,代表中国政府和中国人民热烈 欢迎各位嘉宾。

习近平指出,每次同非洲朋友见面,我都倍感亲切,尤其深切感受到,中非命运共同体建设基础牢、起点高、前景广,为构建人类命运共同体树立了光辉典范。中非命运共同体根植于传统友好,彰显于合作共赢,壮大于与时偕行。中国同非洲国家在反帝反殖反霸

的斗争中并肩奋斗,在发展振兴、逐梦现代化的道路上携手同行,在抗击新冠疫情中守望相助,在重大国际和地区问题上通力协作。不论国际形势如何变化,中非友谊赓续传承、历久弥坚。

习近平强调,构建命运共同体是人类的共同梦想,现代化是梦想连接现实的必由之路。无论过去还是现在,中非都是构建命运共同体的先行者,未来也必将携手走在现代化进程的前列。我相信,只要28亿多中非人民同心同向,就一定能在现代化道路上共创辉煌,引领全球南方现代化事业蓬勃发展,为构建人类命运共同体作出更大贡献。

论坛共同主席国塞内加尔总统法耶代表非方领导人感谢友好的中国人民给予的盛情款待和周到安排,表示非中友好根基深厚、源远流长,双方理念相近,平等相待、相互尊重、互利共赢、团结合作,都主张建设一个更加平等有序、普惠包容的世界。在习近平主席领导下,中国不仅实现自身快速发展,而且为促进世界和平与增长作出重要贡献。非方高度赞赏习近平主席提出的系列重要倡议以及为推动中非合作包括论坛机制建设作出的重要贡献,愿同中方加强团结合作,深化非中全面战略合作伙伴关系,更好维护共同利益。

宴会后,习近平和彭丽媛同贵宾们共同观看《携手同行,共筑未来》文艺演出。演出展现了中非多彩文明美美与共、中非人民相知相亲,赢得阵阵热烈掌声。

王毅、尹力、李书磊、何立峰、王小洪等出席上述活动。 ■据新华社

^{研究洞庭湖治理工作} 持续深入推进 洞庭湖保护治理

沈晓明主持召开专题会议



三湘都市报9月4日讯

9月3日,省委书记沈晓明 主持召开专题会议研究洞 庭湖治理工作。他强调,要 深人贯彻党的二十届三中 全会精神,认真落实习近平 总书记考察湖南重要讲话

和指示以及关于治水的重要论述精神,坚决扛牢政治责任,坚持科学精准施策,持续深入推进洞庭湖保护治理。省委副书记、省长毛伟明出席并讲话。

沈晓明指出,党的十八大以来,以习近平 同志为核心的党中央高度重视洞庭湖保护治 理,习近平总书记多次作出重要指示批示、提 出明确要求,为加强洞庭湖保护治理工作提 供了根本遵循。全省各级各部门要全面对标 对表,以高度政治责任感抓好洞庭湖保护治 理,以实际行动深刻领悟"两个确立"的决定 性意义、做到"两个维护"。

沈晓明强调,要坚持科学施策,精准高效 抓好洞庭湖治理各项工作。要突出抓好生态保 护修复,坚持把"共抓大保护、不搞大开发"摆 在首要位置,推动湖区山水林田湖草沙一体化 保护修复,牢牢守住生态安全的底线。要加强 重大水情问题研究论证,站在国家全局看问 题,找准"系统治理、协同保护"的有效路径,确 保各项政策措施经得起历史和实践的检验。要 着眼当前和长远,加快推进防洪工程体系建 设,统筹做好各类堤防安全隐患排查和修复加 固,全面提升流域本质安全水平和防灾减灾能 力。要扎实做好蓄滞洪区居民安置,有序推进 团洲垸蓄滞洪区居民迁建试点,探索形成可复 制可推广的经验做法。要坚持改革创新提升治 理水平,认真落实党的二十届三中全会关于健 全生态环境治理体系的部署要求,建设多元化 生态保护修复投入机制,健全生态产品价值实 现机制,打通"绿水青山就是金山银山"的转化 通道,强化科技赋能,大力推进信息化建设,为 洞庭湖治理提供科技支撑。洞庭湖区各市县党 委、政府要切实扛牢属地责任,坚持守土有责、 守土负责,相关部门要结合职能职责加强统筹 协调,形成齐抓共管的合力。

毛伟明在讲话时指出,要深入贯彻落实 习近平总书记考察湖南的重要讲话和指示精 神,围绕洞庭湖治理,关键的是坚持统筹兼顾 抓推进,兼顾当前需要和现实可能、整体谋划 和分步推进、发展要求和群众意愿、防洪需要 和粮食安全,系统治理好"盛水的盆"和"盆中 的水",确保彻底治、治彻底。重点的是争取多 方支持抓推进,坚持长短结合,统筹最大所 需、最大可能,积极争取国家"两重"等政策支 持,整合省内各方资金、集中各种资源抓好, 努力实现洞庭湖治理长治久安。突出的是聚 焦工程项目抓推进,加强在建工程项目的进 度和质量管理,确保项目按时高效高质完工; 加快申报项目审批提速,完善用地、用工、用 能等要素保障,争取项目早开工、早投产;做 好需论证项目的科学分析评估, 提升规划方 案论证效能,争取更多重大水利项目纳入国 家计划笼子。

省领导隋忠诚、谢卫江、张迎春、秦国文

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 孙敏坚 张璐

2024年中非合作论坛峰会新闻中心举行吹风会 湖南奋力打造对非经贸合作新高地

9月4日下午,2024年中非合作论坛峰会新闻中心举行吹风会,湖南省介绍对非合作情况。

主动融入共建"一带一路",打造地方对非经贸合作示范高地,是湖南开放发展的重要板块。今年3月,习近平总书记在湖南考察时强调,着力打造中非经贸深度合作先行区。

"2023年湖南对非进出口总额556.7亿元,规模保持全国第八、中西部第一,近三年年均增长23.1%。"湖南省外办副主任戴志光表示,湖南省深化对非各领域交流合作,积极探索地方对非合作新模式、新路径,不断推动湘非合作取得新成效。

中非经贸博览会自2019年起已举办三届,成为我国地方对非经贸合作新窗口。今年初,国务院批复同意《中非经贸深度合作先行区建设总体方案》,支持湖南加快对非合作发展。

"博览会和先行区两大平台相辅相成、相互促进, 推动湖南对非贸易快速增长,产能合作稳步推进。"湖 南省商务厅副厅长邓卫平介绍,今年前7个月,湖南对非进口同比增长90%以上,装备制造、能源矿业、路桥房建、农业开发等优势产业抱团走进非洲,杂交水稻、工程机械等技术和产品在非洲享有知名度,对非援外培训人员超万人。

湖南不断拓宽人文交流渠道,与非洲有关国家共缔结正式友城12对,签署意向友城12对;建立14个市州与非洲国家对口联系机制;湖南各大高校累计培养非洲40多个国家近3000名留学生。派遣援非医疗队,连续向塞拉利昂和津巴布韦派出57批次709名医疗队员,救治患者近100万人次,为受援国培训医务人员9000多人次。

下一步,湖南省将积极落实我国对非合作的新行动、新举措,全面加强和深化对非各领域务实合作,奋力打造对非经贸合作新高地,加快形成一批可复制、可推广的合作新经验、新做法,辐射带动全国各地深化对非经贸交流合作,促进中非资源共享、平台共建、产业共兴。

我省组建"金芙蓉投资基金",力争3年达3000亿元



三湘都市报9月4日讯 湖南省人民政府今日召开新闻发布会,宣布为主动适应构建全国统一大市场要求,统筹整合资源打造湖南基金品牌,湖南省委、省政府决定组建湖南省金芙蓉投资基金,力争用三年左右时间,加快形成约

3000亿元基金规模,打响"金芙蓉基金"统一品牌。

据了解,金芙蓉基金将统筹整合省市县三级财政 及国企基金,以此撬动社会资本,形成集成化、规模化、 体系化的基金矩阵。

从定位上看,基金锚定"三高四新"美好蓝图,聚焦省委、省政府重大战略和决策部署,重点支持产业引导、科技创新、基础设施、社会发展等领域,加大实体经济股权投资力度,促进全省高质量发展。从架构上看,基金按"1+5+N"架构组成:"1"指总基金,即湖南省金芙蓉投资基金。"5"指五大母基金,即产业引导、科技创

新、基础设施、社会发展和其他等五类基金。"N"指围绕上述重点领域方向,引导撬动社会资本,设立N只子

湖南省财政厅厅长刘文杰介绍,省财政将累计出资约240亿元,协同联动省属国企出资约800亿元,带动市县加大投入,引导撬动社会资本,计划三年左右形成规模达3000亿元的金芙蓉基金。财政部门将主要通过深化零基预算改革、盘活国有"三资"、党政机关过紧日子等措施,加大"拨改投"力度,推动"资金变基金"。

"在基金投资方面,根据《湖南省金融发展专项资金管理办法》规定,在湖南省注册并在中国证券投资基金业协会(中基协)登记备案的,可按实际投资额3%—5%给予奖补,最高奖补500万元。"省委金融办分管日常工作的副主任林德勇介绍,金芙蓉基金运营后,将按要求纳入政策奖补范围。

■文/视频 全媒体记者 潘显璇 仝若楠 通讯员 宋莹